

我健在！卡扎菲露面辟谣

利比亚反对派伦敦求援



新华社供本报特稿 利比亚国家电视台11日播出利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲会见部族首领的视频。这是他自4月30日儿子遭空袭被炸死后首次公开露面。

利比亚政府发言人同一天否认政府军在西部重镇遭反政府武装击退的说法，同时承认北约连日空袭以及与反政府武装激战导致首都的黎波里物资紧缺。

露面辟谣

利比亚国家电视台播出的画面显示，11日上午，卡扎菲在的黎波里一家酒店内会见部族领导人。

他身着自己标志性的褐色长袍，戴墨镜，看似身体健康。为证明画面真实性，摄像机镜头一度定格在卡扎菲身边一块电视屏

幕，上面写着“5月11日，星期三”。

卡扎菲上一次露面是4月9日，当时视察的黎波里一所学校。西方媒体分析，本月11日卡扎菲公开露面是为辟谣。

北约战机4月30日轰炸的黎波里一处建筑，炸死卡扎菲之子赛义夫·阿拉伯·卡扎菲和卡扎菲的3个孙子。卡扎菲自此一直没有露面，没有出席5月2日儿子的葬礼。西方媒体报道，眼下的黎波里传言卡扎菲可能在那场轰炸中丧生。

否认失守

利比亚政府军与反政府武装在利比亚第三大城市米苏拉塔的冲突持续大约两个月。反对派11日宣称与政府军的战事取得“重大进展”，已夺取米苏拉塔机场的控制权。

社报道员证实了这一消息。
这名朝鲜大使馆官员在电话中说，大使馆前日晚遭到轰炸，几辆小轿车被炸毁，一座楼的玻璃被震碎。
12日，的黎波里及其周边地区继续遭

利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣当天晚些时候说：“这是胡说，我们（政府军）控制机场，同时控制海港。”

易卜拉欣承认，连日冲突致使的黎波里许多物资严重匮乏。

赴英求援

利比亚反对派领导人、“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒定于12日赴英国首都伦敦，与英国首相戴维·卡梅伦、外交大臣威廉·黑格和财政大臣乔治·奥斯本会面。

黑格11日告诉媒体记者，双方将探讨“一系列”话题，包括“全国过渡委员会”在伦敦设立永久办公室以及英国向“全国过渡委员会”提供更多非致命性装备和支援”。

朝鲜驻利大使馆，被北约轰炸

据新华社的黎波里5月12日电 利比亚一名消息人士12日向新华社报道员证实，朝鲜驻利比亚大使馆10日晚在北约对利比亚首都的黎波里的空袭中被炸。朝鲜驻利比亚大使馆一名外交官在电话中向新华

到北约的轰炸。的黎波里市中心4次响起巨大爆炸声，一些民用和军用设施被炸。的黎波里以东15公里的塔朱拉地区连续第二天遭到轰炸，共响起6次巨大爆炸声，轰炸造成人员伤亡和财产损失情况尚不清楚。

沙特驻巴基斯坦领事馆，遭恐怖袭击

据新华社5月12日专电 沙特阿拉伯驻巴基斯坦卡拉奇领事馆11日遭两枚手榴弹袭击。尽管没有造成人员伤亡和重大财产损失，但巴基斯坦安全部门高度重视这起发生于“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹死亡9天后的袭击事件。

卡拉奇所在的省政府官员沙夫丁·梅蒙告诉法新社记者：“11日下午，沙特（驻卡拉奇）领事馆遭袭击。两名男子骑乘一辆摩托车，途经领馆门前时，一人向领馆内投掷两枚手榴弹……两人随后逃逸。”

“一个手榴弹打在了领馆外墙上爆炸，另一个落入院内，但幸运的是没有爆炸。”

沙特领事馆位于卡拉奇克利夫顿区。遭袭后，领事馆官员确认，没有人员伤亡，几乎没有财产损失。

据悉，手榴弹袭击事件后，驻守领事馆门前的两名巴基斯坦士兵一度向武装人员开枪射击，但未击中目标，袭击者最终逃离现场。

沙特外交部在一份声明中谴责这起袭击事件，称“巴基斯坦兄弟正在帮助我们搜集证据、缉拿凶手……我们充分相信巴基斯

坦政府最终可以将凶手绳之以法”。

梅蒙证实，相关调查已经展开。谈及袭击者身份，他说：“我们担心，绝望的恐怖分子正在策划更大规模袭击。我们已按这一猜测采取更多预防措施。”

沙特领馆遭袭极易使人联想到9天前本·拉丹在巴基斯坦境内遭美军突袭毙命事件。法新社说，出生在沙特的本·拉丹1991年遭驱逐，而后被吊销沙特公民身份。上星期，本·拉丹遭袭死亡后，沙特政府欢迎美军突袭行动，称之为“反恐战争的重要胜利”。

俄海外使领馆，加强安全防范

新华社5月12日专电 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫11日说，“基地”组织领导人本·拉丹之死可能对俄罗斯安全构成“直接影响”，他指示加强俄罗斯驻海外使领馆及国企驻外机构的安全防范。

“清除恐怖分子的行动，哪怕是清除本·拉丹以外的恐怖分子的行动，都会对国家安全构成直接影响。”梅德韦杰夫说，“‘基地’恐怖网络时常向俄罗斯输入恐怖分子早就不是什么秘密。”

俄罗斯近年来恐怖事件频发，当局认定俄罗斯北高加索地区非法武装与“基地”组织有牵连。他在会议上指示相关部门加强对俄罗斯驻外使领馆的安全防范，要求国有企业重视驻外分支机构的安全。

华沙“中国城”仓库发生大火 浙商货物损失严重

据新华网消息 10日中午，波兰华沙中国城的土耳其仓库发生了大火，而仓库里存放的大多是中国浙江商人的货物。

据报道，土耳其仓库位于波兰首都华沙市城郊30公里的华人商户聚集地附近。10日，仓库发生特大火灾，火从底层仓库烧起，消防部门派出30多辆消防车灭火。据当地警方介绍，主要业主来自中国、土耳其和越南三个国家。150个仓库约2万平米面积被烧毁，华商直接经济损失4亿多。目前没有人员死亡的报道。报道称明火已经扑灭，但浓烟仍然没有散去。

另据报道，由于此次火灾主要燃烧的物品是纺织品，纺织品的燃烧产生了大量有毒烟雾，给当地居民的生活带来严重影响，消防部门敦促当地居民紧闭门窗。

目前，波兰警方对火灾发生的原因仍在调查中。

福岛核电站周边居民 将长期体检

新华社5月12日专电 日本放射线影响研究所等机构成立“放射线影响研究机关协议会”，将为福岛第一核电站周边区域大约15万名居民实施30年以上的体检。

日本共同社11日报道，体检旨在缓解居民担心健康受影响的不安情绪，对象为福岛第一核电站周边30公里半径区域内或计划性疏散地区的所有居民，包括福岛县饭馆村、川俣町等。

日本放射线影响研究所位于广岛市和长崎市。这家机构根据广岛和长崎遭受原子弹袭击后核辐射对人体影响的调查结果，建议以30年为体检时长标准，但如有必要，体检期还将延长。

另外，体检数据将被用于流行病学研究。

“消除居民的不安情绪是首要课题。”放射线影响研究所理事长大久保利晃说，“我们应及早应对，将相关信息和经验提供给其他各方。”

图说天下



韩国首尔发生爆炸

5月12日，韩国首尔江南高速客运站内，警察检查发生爆炸的保管箱。当日，韩国首尔火车站和江南高速客运站接连发生爆炸事件，警方正对事件进行调查。

（新华社/联合通讯社）



埃及：“热气球之旅”受青睐

5月10日，在埃及旅游胜地卢克索市，热气球在晨曦中升空。

如今在卢克索，“热气球之旅”项目受青睐，游客可以在清晨乘坐热气球进行一次空中之旅，伴着升起的太阳，上升到卢克索帝王谷上空，穿过沙漠中的山峰，俯瞰法老的陵墓。

（新华社发）